

## 不锈钢冷轧厂

## 多措并举认真做好设备点检工作

本报讯(通讯员 柴巍)为进一步提高设备运行效率,积极做好设备点检工作,近日,不锈钢冷轧厂以预防设备故障为抓手,以强化设备点检为切入点,进一步实现设备运转的高精度、低故障。

该厂一是开展了春季设备大检查工作,对特种设备及设备点检人员的点检记录、维修档案、故障处理和隐患整改情况进行大排查大整治。围绕特种设备高风险的特点进行全方位的安全大检查,最大程度地整治现场隐患和管理漏洞,不断提升设备风险防控能力,促进特种设备安全持续稳定运行;针对春季车

间外柳絮增多易造成风机过滤器等堵塞的情况加大点检和清理工作,及时消除设备安全隐患,不断提升设备的运行效率。二是对点检制度进一步细化和完善,不断查漏洞,补短板,做到点检有据可依,有责可查。该厂要求各设备维护作业区针对自己所管辖区域机组的特点进一步细化和完善点检标准。对故障原因和点检记录进行分类归档,妥善保存,为今后设备的维护保养和检修计划提供重要的依据。同时对由于日常点检不到位产生的设备故障,按照设备考核细则加大考核力度,对及时发现和消除设备隐患的实行激

励。对冷连轧区域点检人员点检发现1号RAP线脱脂段废气风机轴承温度高并及时进行有效处理的事迹进行了表彰,确保设备点检工作做实做细。三是开展优秀点检员评审奖励工作,要求各点检员及时更新点检系统基础数据和强化点检过程管控,切实提升设备基础管理水平。该厂按照“培养标杆、以点带面、逐步推进、全面实施”的思路,通过开展对优秀点检员的激励、奖励工作,形成维修、检修、操作三方互检制度,保证设备的稳定高效运行,为实现全年预算任务提供坚强的设备保障。

## 致最敬业的检修人

杜晓腾

近日,厂里的中修开始了。为了更好地完成这次检修,工人们放弃了节假日,坚守在检修现场的第一线。披着清晨的第一缕阳光,他们奔赴检修现场战高温、斗酷暑、上框架,高耸的厂房上、巍巍的除尘器上、纵横交错的生产现场中,尽是他们穿梭的身影。

走进现场,我们看到的是检修人忙碌的身影,那一张张挂着汗水和爬满灰尘的脸庞,让我们看到了他们对待检修精、专、细的工作态度。他们没有太多的言语,只是埋头苦干,不敢有丝毫懈怠,也不能有半点疏忽,因为我们的检修工人早已将“责任”二字深深地刻在检修作业的每一个环节。为保证检修质量,他们没有在高温面前选择草草了事,依然一丝不苟地检查着检修中的细节。一双双沾满油污的手,一件件检修合格的设备,为了配合紧张的工期,为了现场施工的安全质量,他们忘却了劳累,忘却了休息,用勤劳的双手和敬业的精神在大修现场忙碌着。

检修虽很忙碌,但他们没有慌乱,他们带着爽朗的笑声使检修工作的气氛显得更加轻松,让疲惫悄然而去。他们没有理会检修中的痛苦和不适,一直在坚持着,正是这份坚持换来了检修人的光芒。握着我们检修工人沾满油污的双手,看着他们映红的面庞,望着他们被机油油污的身影,我想说:“我们敬业的检修工人啊,我要深深地赞美你!”

加工厂超细粉作业区  
严把“四关”保安全

本报讯(通讯员 李美胜)日前,加工厂超细粉作业区配合五高炉大修,同步实施了对一期生产线的设备大检修。在检修过程中,该作业区严把安全确认、过程管控、安全监护、安全整改这“四关”,全力确保设备检修安全无事故。

超细粉作业区这次一期生产线设备检修工期时间长,检修项目多,涉及种类多。为了更好地完成这次设备安全检修,该作业区制定了一系列安全检修方案、办法和措施。要求外委检修施工单位必须完善检修人员备案信息,完成备案人员三级安全教育培训和安全交底,签订安全互保协议。实施安全检修作业许可制度,每一项大小检修项目必须办理《零星检修工作票》《有限空间许可证》《动火票》等,没有工作票严禁检修作业。加强工器具的检查力度,对检修作业使用的各种工器具进行检查确认。加强现场检修的安全监护,要求岗位人员在现场监护时对不安全行为要及时进行制止,严格落实现场监护人员职责,同时对监护人员实行安全绩效评价考核和连带责任追究。加强有限空间作业管控,要求必须做到先可靠切断、先通风、先检测、再作业,并配备好空气呼吸机、消防器材、通信设备、照明设备等应急设施。加强多工种、多层次交叉作业的统一协调,如遇异常危及检修人员安全时,立即停止作业,迅速撤离现场。要求保持现场整洁,畅通安全通道,提高安全系数。加强现场督查,作业区管理人员、安全员、点检员分工负责,全力做好现场检修过程安全管控,对检查发现的安全隐患和违章行为进行公示,对重复性问题加大考核力度。大检修期间共查处违章行为15起、安全隐患21项,确保了超细粉一期生产线设备大修项目“零事故”目标的圆满实现。



为努力消除各类隐患,保证全系统稳定顺畅,近日,太钢代县矿业公司开展了“五防”设备大排查。图为基层单位认真开展配电室自查活动,扎实推进问题整改。  
赵瑞文 摄

日前,随着一系列再磨机缓缓启动,历时72小时的太钢岚县矿业公司系统检修圆满结束,这标志着该公司向更好完成生产任务、设备实现更高效运转迈出了坚实的一步。

在这场检修战斗中,活跃着一支队伍,他们常年在离地面几十米处从事高空作业,在

因为天车不操作,下一步工作就无法进行。从当日20时上车到次日早8时,天车工边志勇在磨磁作业区高达36米的天车操作室里一干就是12个小时,这期间,他时刻保持精神集中,与地面指挥人员默契配合,不停地重复挂钩、放钩、提升等动作。为了不影响工作

累,一直坚持了12个小时,真的很不简单!”维修工们都由衷地夸赞,而刚走下天车的小边却腼腆地说:“检修任务这么紧张,工作的时候根本就不觉得累。”

都说一种工作做久了人会慢慢失去激情,但是干了八年天车工的边志勇却时刻保持

## 12小时的坚守

通讯员 康莹

艰苦的作业环境中,为了生产和检修任务顺利完成,从来都是吃苦在先,任劳任怨,他们就是被职工们戏称“飞行人”——天车工。熟悉天车工的人都知道,在高温闷热、高噪音的环境下操作天车,是件十分辛苦的差事,别人能休息而天车工不能休息,

进度,随身带的水都不敢喝上一口,中间仅仅休息了半个小时的时间吃了几口饭。没有怨言,没有抵触,只有那份对工作的执着和坚持,虽然又渴又累,但丝毫没有影响他工作的专注。“天车上的工作空间狭小,长时间工作容易导致情绪烦躁,但是小边却没有叫苦叫

着旺盛的工作热情,他总说自己是班里最年轻的一个,就应该事事争先,用他自己的话说,“每一次参加急难险重任务都是一次进步,都有不少收获,干一行就应该爱一行、钻一行。”他用自己实实在在的行动,为检修工作的顺利进行提供了有力保障。



近日,炼钢二厂团委组成青年突击队深入检修现场,为检修职工送去防暑降温用品,并向职工大力宣传和普及防暑降温知识,引导职工正确防护和避暑,确保职工安全工作、舒心工作,确保设备大中修工作顺利进行,受到了职工的一致好评。  
郝咪咪 摄